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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 6 

CONCEJO MUNICIPAL 
MIÉRCOLES 12 DE FEBRERO DE 2025 

 
 

En Curacaví, a 12 de febrero de 2025, siendo las 16:22 horas, en Nombre de Dios y de la Patria 

y de los vecinos de Curacaví, se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal, la que es presidida 
por el señor Alcalde don Christian Hernández Villanueva, actuando como Secretaria Municipal y 
Ministro de Fe del Concejo doña Violeta Alarcón Núñez.  

 
Con la participación de los (as) señores (as) Concejales (as): Mario Aedo Moreno, Guillermo Salas 

Araos, Marcela Sepúlveda Zamora, Francisco Arce Casas-Cordero, Belén Silva Pino y Ana Saavedra 
González. 

 

- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 02 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 08 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 15 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 22 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión extraordinaria de fecha 29 de enero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 04 de febrero de 2025. 
- Pendiente      acta de la sesión ordinaria de fecha 07 de febrero de 2025. 
- Cuenta señor Alcalde 
- Correspondencia. 
- Puntos varios. 

 
 
CUENTA DEL SEÑOR ALCALDE: 
 
NO HAY 
 

CORRESPONDENCIA:  
 

- Memorándum N° 18 de fecha 27 de enero de 2025, del Director de Obras Municipales, señor Diego 
Escobar Queirolo, que remite respuesta a lo solicita mediante certificado N°5, sobre la plataforma 
SmartDom. 

 
SE TOMA CONOCIMIENTO 
 

- Sancionar Memorándum N° 18 de fecha 03 de febrero de 2025, del Director de Secretaría Comunal y 
Planificación, señor Pablo Núñez Maturana, que remite propuesta Modificación Presupuestaria N°2, 
Área Municipal. 

 
SEÑOR ALCALDE: ¿Se aprueba? 
 

CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 21-02-2025 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN APROBAR LA 
SOLICITUD DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°2 DEL ÁREA MUNICIPAL. LO ANTERIOR, DE 
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ACUERDO CON LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 18 DE FECHA 03 DE FEBRERO 
DE 2025, DEL SEÑOR DIRECTOR DE LA SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN. 

 
- Sancionar Memorándum N° 23 de fecha 05 de febrero de 2025, del Director de Secretaría Comunal y 

Planificación, señor Pablo Núñez Maturana, que remite propuesta Modificación Presupuestaria N°1, 
Área Educación. 
 
Expone el Director(S) del DAEM, apoyado con un Power Point. 
 
SEÑOR ALCALDE: ¿Se aprueba? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 22-02-2025 
 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN APROBAR LA 
SOLICITUD DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N°1 DEL ÁREA EDUCACIÓN. LO ANTERIOR, DE 
ACUERDO CON LO SOLICITADO Y DESCRITO EN EL MEMORÁNDUM Nº 23 DE FECHA 05 DE FEBRERO 
DE 2025, DEL SEÑOR DIRECTOR DE LA SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN. 
 
 

- Memorándum N°07 de fecha 10 de febrero de 2025, de la señora Violeta Alarcón Núñez, Secretaría 
Municipal, que remite Informe de Transparencia Pasiva Ley 20.285, sobre acceso a la información 
Pública, correspondiente al mes de ENERO 2025, la que fue enviada por correo electrónico. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 

 
- Resolución N° 8 de fecha 22 de enero de 2025, del Servel, que determina nómina de plazas, 

parques u otros espacios públicos autorizados para el despliegue de propaganda electoral. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 

 
- Memorándum N°08 de fecha 11 de febrero de 2025, de la señora Violeta Alarcón Núñez, Secretaría 

Municipal, que remite respuesta al H. Concejo Municipal, sobre la compra de la piscina Los Queltehues. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 

 
- Memorándum N°20 de fecha 12 de febrero de 2025, del señor Felipe Araos Yáñez, Director de Asesoría 

Jurídica, que remite respuesta al H. Concejo Municipal, sobre la piscina Los Queltehues. 
 
SE TOMA CONOCIMIENTO 

 
 
PUNTOS VARIOS: 
 
SEÑOR ALCALDE: Antes de proceder a los varios quisiera hacer mención explícita de que la exposición 
del Director de Educación don Álvaro Castañeda, se da respuesta a una solicitud previa del concejo. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL MARIO AEDO MORENO 
 
1.- Varios vecinos que me han comentado que el sector de los baños públicos en la Plaza Presidente 
Balmaceda, en el de los hombres no hay ventilación. 
 
2.- Se me hace me acercaron un grupo de deportistas, porque en algunas villas hay pasajes que tienen 
número, y si hay la posibilidad de ponerle nombre de deportistas destacados de la comuna. 
 
SEÑOR ALCALDE: Los podemos ver en las próximas oportunidades que tengamos de nombrar calles. 
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Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS 
 
1.- Previo al concejo estuvimos analizando la solicitud a la administración de hacer la auditoría externa. 
 
SEÑOR ALCALDE: Vamos a pedir ayuda al Asesor Jurídico para redactar el acuerdo, para proceder a 
votarlo. ¿Hay acuerdo de realizar la auditoría? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 23-02-2025 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, EN CONSIDERACIÓN A LO DISPUESTO 
EN EL ARTÍCULO N°80, DE LA LEY ORGÁNICA CONSTITUCIONAL DE MUNICIPALIDADES, APROBÓ QUE 
SE DISPONGA LA CONTRATACIÓN DE UNA AUDITORÍA EXTERNA QUE EVALUÉ, ESTADO DE LA 
SITUACIÓN FINANCIERA DEL MUNICIPIO, EL PLAN DE DESARROLLO COMUNAL (PLADECO) Y 
EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA, DE LOS ÚLTIMOS 4 AÑOS DE LA ADMINISTRACIÓN ANTERIOR. 
CONCURREN CON EL PRESENTE ACUERDO, EL SR. ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL 
DON CHRISTIAN HERNÁNDEZ VILLANUEVA Y LOS (AS) SRES. (AS) CONCEJALES (AS); DON MARIO AEDO 
MORENO, DON GUILLERMO SALAS ARAOS, DOÑA MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA, DON FRANCISCO 
ARCE CASAS-CORDERO, DOÑA BELÉN SILVA PINO Y DOÑA ANA SAAVEDRA GONZÁLEZ. 
 
 
 
 
2.- Solicitar un acuerdo para oficiar a CGE, respecto a la baja de voltaje en el sector de Quebrada Honda. 
 
CONCEJAL ARCE: Agregar Pataguilla Interior, que tiene el mismo problema. 
 
SEÑOR ALCALDE: ¿Hay acuerdo? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 24-02-2025 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN ACEPTAR LA PETICIÓN 
DEL CONCEJAL GUILLERMO SALAS ARAOS, DE OFICIAR A CGE SOBRE LA BAJA DE VOLTAJE QUE ESTÁN 
OCURRIENDO EN QUEBRADA HONDA Y PATAGUILLA INTERIOR. 
 
3.- En la calle Curaca Poniente antes de subir al puente, los vecinos me informan que no tiene cemento 
para subida para sillas de ruedas.  
 
4.- Se me acercaron vecinos del sector de la calle Williams Rebolledo, si hay algún proyecto de bacheo 
antes del invierno, porque sus calles están malas. 
 
SEÑOR ALCALDE: Hemos abordado la situación con seriedad y con argumento técnico y el equipo de 
Planificación tiene preparada la solución técnica, que es la construcción de un colector de aguas lluvias. 
 
5.- Estuvimos en la junta de vecinos San Alberto y los vecinos pidieron la posibilidad de emparejar el 
terreno, que está entre el estero y la cancha de la villa del Sol. 
 
SEÑOR ALCALDE: También nos hemos reunido con los vecinos y tenemos planificado dentro de nuestra 
intervención, la idea de mejorar las condiciones de ese lugar para la construcción de un área verde. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 
 
INTERVENCIÓN DE CONCEJALA MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA 
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1.- Quiero plantear un acuerdo inmediatamente quiero solicitar la cartera de proyectos de Secpla del 
año con el que terminó, los RS los FI los que están en ejecución y los montos por favor están de acuerdo. 
 
SEÑOR ALCALDE:  Va en el acta de traspaso que le fue entregada. 
 
2.- Me hacen la consulta algunos funcionarios que están a honorarios, que les correspondía pago de su 
sueldo el 5. 
 
SEÑOR ALCALDE: Inesperadamente nos retrasaron una serie de documentaciones, no tengo la cuenta 
de la cantidad de contratos que hubo que actualizar en virtud de la actualización del salario del sector 
público. 
 
3.- Quiero solicitar un acuerdo, sobre la información de los fondos pro-retención de los últimos 4 años, 
en que han sido utilizados y la evaluación de eso, porque se supone que es para una cantidad de niños 
y niñas que estén en alguna condición y, cuántos fueron abordados y como pudimos retenerlos. 
 
SEÑOR ALCALDE: ¿Hay acuerdo? 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 25-02-2025 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN ACEPTAR LA PETICIÓN 
DE LA CONCEJALA MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA, DE SOLICITAR A LA DIRECCIÓN DEL DAEM, UN 
INFORME SOBRE LOS FONDOS PRO-RETENCIÓN DE LOS ÚLTIMOS 4 AÑOS, EN QUE HAN SIDO 
UTILIZADOS, LA EVALUACIÓN DE ESO, SE SUPONE QUE ES PARA UNA CANTIDAD DE NIÑOS Y NIÑAS 
QUE ESTÉN EN ALGUNA CONDICIÓN Y CUÁNTOS FUERON ABORDADOS Y COMO PUDIMOS 
RETENERLOS. 
 
4.- información de la DOM porque hay varias cosas que me interesan seguir dando seguimiento y la 
DOM es una de las unidades que nos entregan bastantes recursos a través de los contribuyentes ya y 
por un tal vez bueno saber cuánto nos está entregando. 
 
ALCALDE: Una cuestión de forma, el concejo tiene atribuciones de pedirle al Alcalde, y a través del Acalde 
la información, no tiene atribución el concejo de pedirle directamente a la DOM. 
 
5.- Sobre el Royalty minero, quiero saber en qué se utilizó la destinación de los recursos que fueron 
entregados. 
 
SEÑOR ALCALDE: La DIAFI lo rindió hace poco y la información está. 
 
CONCEJALA SEPÚLVEDA: Entonces hay acuerdo 
 
CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, LO APRUEBAN  
 
ACUERDO: 26-02-2025 

 
EL CONCEJO MUNICIPAL, POR UNANIMIDAD DE LOS MIEMBROS, ACUERDAN ACEPTAR LA PETICIÓN 
DE LA CONCEJALA MARCELA SEPÚLVEDA ZAMORA, DE SOLICITAR A LA DIRECCIÓN DE 
ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS, ENTREGUE UN INFORME DONDE INDIQUE, EN QUÉ SE UTILIZÓ LA 
DESTINACIÓN DE LOS RECURSOS, QUE FUERON ENTREGADOS POR EL ROYALTY MINERO DE 
$300.000.000 DESTINADOS A CURACAVÍ. 
 
6.- La semana pasada estábamos invitados nosotros a una actividad de una inauguración del local que 
no tiene recepción final, entonces la duda que tengo, la patente se autorizó, pero es un local que no 
tiene recepción final, entonces por qué se estaba inaugurando o se permitió esa inauguración, esa es mi 
pregunta, solicitar un acuerdo para que se entregue un informe y la carpeta digitalizada, hay acuerdo. 
 
Se discute por el concejo y las intervenciones quedan consignadas en el audio de la presente acta. 




